

找工作,谨防违规用工陷阱

我市即日起开展专项清理整顿行动

□记者 李迎博 通讯员 李立

“我们是家私营企业,专招焊工,管吃住,工作待遇面试后再说。”昨日上午,在人才市场外的广场上,一名举着招工牌子的中年妇女向两个年轻人介绍。

但问及企业名称、所在地时,中年妇女不愿透露,急着让两个年轻人留下联系方式。

招聘会场外有点乱

春节过后,我市的劳动力市场和人才市场供需两旺,场面火爆,也带动了一批“常客”经常活跃在招聘市场外。“招服务员10名,管吃住”、“招营销人员,工资面议”……这些临时的招工信息内容简单,而且多数都不能当场拿出单位的资质证明或营业执照。

“针对春节后用工需求量大、求职人员多的实际情况,两个市场积极想办法,腾出部分办公场所扩大招聘场地,增加保安维持秩序,增设咨询台,争取为求职者和用人单位提供更多的服务。”市人力资源社会保障部门负责人说。

据介绍,目前我市市、县两级普遍建立了人力资源市场,市区内的劳动力市场和人才市场,分别于每星期的一、三、五和二、四、六举办招聘活动。

“由于我们的条件有限,不

能满足更多用人单位的需求,有一些用人单位就干脆到招聘会外招工。这中间有一些正规的招工信息,但也不排除一些以获取不当财物为目的的虚假招聘信息。”市劳动就业服务管理中心就业指导科科长宋慧芳提醒广大市民,因为市场外的这些单位招工资格及招聘信息未经管理部门审查,求职者要特别小心。

违规用工要提防

除了参加由政府组织的招聘会外,还有一部分劳动者是通过职业中介机构介绍找工作的。那么如何鉴别真假招工信息?在求职中有哪些需要特别注意的地方?

“问工热线”持续升温 用工招工可“各取所需”

□记者 邓德洪

本报讯 牵手浙粤主流媒体,共建“找工、招工大联盟”——本报24日开通“问工热线”66778866以来,受到众多用工企业与求职者的热捧。即日起,所有用工与求职信息发布上网,用工企业与求职者可登录洛阳网“各取所需”。

截至昨日下午,“问工热线”已接到数百条来电。其中,38家本地用工企业提供岗位总数800多个,

市人力资源社会保障部门负责人介绍,劳动者在求职中常见的违法违规行为主要有:一是以职业中介为名,骗取求职者财物、拐卖妇女或者未成年人;二是“黑职介”,即未经许可和登记,擅自从事职业中介活动的组织或者个人;三是有的职业中介虽有职业中介许可证和营业执照,但在职业中介活动中提供虚假就业信息、扣押劳动者居民身份证或其他有效证件、非法向劳动者收取财物、超出核准业务范围或者进行其他违法活动等。

另外,劳动者求职时,应该认真查看职业中介组织的职业中介许可证和营业执照等资质证明,要特别注意这些证件的有效期限。

涵盖技工、餐厅服务员、英语教师、行政人员、美容师、养殖工、网页设计师、足疗技师等30多个种类,不少用工企业明确表示“对‘4050人员’放宽条件”。

值得一提的是,本次“找工、招工大联盟”系本报与《武汉晨报》、《扬州晚报》、《东莞时报》、《深圳商报》、《都市快报》等外省市主流媒体联合发起的,本报“问工热线”也因此受到了不少外地企业的关注。例如:深圳嘉权皮具厂来电征求50名女

发现“黑职介”请举报

为给求职者一个安全的求职环境,昨日,记者从市人力资源社会保障部门获悉,即日起至4月15日,我市将在全市范围内开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,对用工市场上存在的违法违规行坚决予以清理和整治。

如果发现以职业中介为名,骗取求职者财物、拐卖妇女或者未成年人的,您可向当地公安机关报案;对市场上的“黑职介”及职业中介机构、用人单位在招工方面存在的违规行为,市民可拨打0379-63221615或12333、12315,向当地人力资源社会保障部门或工商部门举报。

职场故事



茹艺在联系业务。

大学毕业搞家政 “低调”创业有门道

□记者 戚帅华 文/图

擦窗、拖地、整理屋子,这就是25岁的茹艺每天的工作。与大多数大学生创业者的“高新”路线不同,大学毕业后,茹艺选择了“低调”的创业路线——家政。

“家政创业”不是头脑发热

去年夏天,刚从大学毕业的茹艺准备开一家家政服务公司。当时,父母对茹艺的决定很不理解,他们觉得,如果真要创业,也要选“科技含量高一点”的,但茹艺自有打算。

“选择家政公司并不是我一时冲动,是通过认真调查的。”茹艺说,那些高端行业表面上看起来风光,但对缺乏资金和经验的大学毕业生来说,失败率也很高,相反,那些基层行业的成功率要高得多。现在越来越多的家庭需要请家政人员,而家政公司可大可小,对没有任何经济和经验积累的大学毕业生来说比较容易起步。

去年11月初,通过小额贷款得到5万元启动资金后,茹艺和大学同学合开的家政服务公司正式营业了。公司只有她和同学两名员工,她们在一栋写字楼租了一个套间,一间当办公室,一间放工具。

一个苹果的“鼓励”

虽然对创办公司的艰辛有所准备,但茹艺还是觉得比想象中的要难。茹艺说,开业头一个月,公司的营业额还不够付房租,虽然心里充满委屈,但为了不让家人担心,她只是躲在被窝里哭。

不久后,茹艺到新区给一对中年夫妇干完家务活后,对方给她削了一个苹果,还表扬她干得好。聊天时,雇主连连感叹茹艺年纪这么小干这行真是不容易,并鼓励她继续干下去,这让她备受鼓舞。“有了那股子劲,就是再苦再累也不怕。”茹艺说。

贴心服务赢得客户

茹艺说,虽然开业还不到半年,但公司的生意越来越好,附近社区的一大批家庭都成了公司的“固定客户”。今年年初,公司就基本实现了收支平衡,如今固定员工有10余人,当保姆、做饭、带孩子等活儿也可以接了。

“我们发展比较快,主要是因为实行了贴心服务。”茹艺说,现在越来越多的家庭需要请家政人员,但目前家政市场并不规范,服务人员的素质也参差不齐,为此他们把重点放在了服务上,员工每次上门服务,都会给雇主送上祝福卡片,服务力求做到贴心。

谈到未来,茹艺表示在扩大规模的基础上,他们将尝试推出插花等高端服务项目。

丰田“召回门”波及我市

200余辆RAV4的车主,可到一汽丰田4S店免费更换油门踏板

□记者 武逸民 实习生 马毓斐 文/图

丰田汽车日前宣布,对在中国生产的约7.55万辆RAV4车型进行召回,消息一出备受关注。我市开始受理RAV4车型消费者投诉了吗?车主更换相关零部件需要哪些手续?昨日记者对此展开了采访。

据洛阳九都丰田汽车销售服务有限公司市场部经理朱丹介绍,一汽丰田宣布召回的是2009年3月19日至2010年1月25日生产的RAV4车型。召回车辆原因是,由于油门踏板的踏板臂和摩擦杆的滑动面经过长时间使用,在低温的条件下使用暖风(A/C除外)时,在滑动面发生结露,使摩擦增大,使用油门踏板时有阻滞,可能影响车辆的加减速。

对于他们是否接受洛阳地区RAV4车型客户的投诉一事,朱丹

说:“我们节后一上班就开始受理丰田RAV4车型车主的投诉,并严格按照厂家的要求,向我们公司销售的200余辆RAV4的车主通过发电子邮件、手机短信息等争取在最短时间取得联系,以方便RAV4车主及时、就近到4S店进行免费更换相关配件。”

对于丰田RAV4用户来店内要提供哪些手续,该公司服务顾问周贵元告诉记者,无论RAV4用户的车是否从他们公司购买,用户来维修店时只要带上丰田RAV4的维修手册,公司就会为消费者免费更换问题油门踏板。

对于维修所需的时间,周先生说:“只要事先预约,一般情况下40分钟就能完成更换。”

据销售员谢小姐介绍,“召回门”发生后,购买RAV4车型的顾客并没有发生多大变化,现在公司依然没有现车,客户要购买还是要等两个月之后才能提到车。



市民在选购丰田RAV4车。

“三八”节临近,商家猛打“女士牌”

□记者 武逸民 实习生 马毓斐

“三八”妇女节临近,我市各商家猛打“女士牌”,各大商场、超市、专卖店针对“三八”节搞起了大力度促销,使春节后的市场再次掀起了消费高潮。

商场促销火热

昨日,记者在王府井百货走访

时看到,无论是样式新颖的春装,还是各品牌的化妆品,抑或是金银首饰或内衣,都成了“三八”节销售的重点。

在万达广场,“折扣+抽奖”、“VIP三倍积分”、“满额赠送”以及“礼包套装”等宣传标语随处可见,优惠范围包括服装、珠宝、手机、化妆品等各类商品。正在试穿外套的市民李女士说,她比较喜欢在这段

时间逛商场,虽然有的商品不是急需,但只要合适就买了。

据王府井百货一李姓负责人介绍,这两天商场里的客流量明显增加,顾客以中年女性居多,服装的营业额也比平时明显增加。

鲜花预订趋热

除了女性自己关爱自己,男士

对爱人的关爱也日渐显现,鲜花店里为爱人订花的男士并不少见。昨日,记者在南昌路某鲜花店看到,花店虽然没有像情人节那样大张旗鼓地宣传造势,但这几天鲜花订单已经多了起来。店老板张先生说,订单中以丈夫送给妻子的居多,还有不少是孩子送给母亲的,估计在“三八”节当天会迎来鲜花消费的一个高峰。